
第６５３回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和５年７月２６日（水） １５時３０分～１６時５１分

開催場所 福崎町役場 ３階 第２委員会室

出席委員 髙橋渉、井奥智子、中田貴子、西村照明

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 木ノ本雅佳

１ 開会

２ 第６５２回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員とし

て井奥委員・西村委員を指名しました。

３ 教育長報告

（１）園・小・中学校

こども園の６、７月の様子は、高岡幼児園のみ園児の病気やケガの報告はなく、

他の５園からは報告がありました。６月は、家族のコロナ感染、ＲＳ感染、ヘルパ

ンギーナ、アデノウイルス感染、夏風邪、マイコプラズマ感染、溶連菌感染などの

病気が多く、毎日誰かが休んでいたという園もありました。中には、それらの病気

から入院につながった園児もいましたし、診断を受けられない保護者もおられたの

で、感染症が人数以上に流行っていたと判断しています。

各園とも、町消防団員による心肺蘇生法とＡＥＤの講習会が大変分かりやすくて

ためになり、継続的に講習していただきたいという要望を聞いております。

また、プール清掃時に転んでケガをして、救急車で搬送された園児がいましたが、

大きなことにはつながっておりません。

誕生会に「ろうそく」を立ててお祝いするのですが、その「ろう」が顔に飛んで

やけどをした園児がいました。現在、誕生会のあり方の工夫と改善を考えています。

また、給食センターの栄養教諭から、給食の献立や量、容器等の要望を聞いても

らったということで、園長は感謝しています。

福崎小学校では、情報交換等の会議をほぼ毎日のように開催しました。裏を返せ

ば、小さなトラブルが毎日のようにあったということになります。地区水泳は、希

望地区のみ実施しています。それから、コロナ感染者が増加している状況です。

高岡小学校ではトイレ改修の工事に向けて、いろいろ配慮しております。地区水

泳は全地区実施しないことに決まっています。

田原小学校では、保護者と全く連絡がとれない家庭について、電話や手紙等いろ

いろな手段で取り組むのですが、保護者と連絡がとりにくい家庭が１軒あります。

また、「通級指導」について、職員・保護者ともに共通理解が必要な状況です。猫の

事案や声かけ事案が連続していて、保護者は非常に敏感になっておられます。地区

水泳は、参加する児童の保護者が引率することに決まりました。幼稚園と同様にＲ

Ｓ感染症が流行したという報告がありました。

八千種小学校では、生徒指導上の問題はないのですが、きちんと座って授業が受

けられないというような学習規範意識の低い学年があります。地区水泳は、田原小

学校と同様に参加する児童の保護者が引率することに決まりました。また、町の消

防団員による心肺蘇生法の講習を行っていただき、非常に感謝をしておりました。

両中学校では、令和 7年度を目途に制服の変更ができるよう取組みを始めました。

福崎西中学校では、７月５・６日の２日間、２年１組でコロナ感染による学級閉



鎖をしました。ヤングケアラーと思われるため相談や特別な配慮を要する生徒がい

ます。

福崎東中学校は、表面上は落ちついていますが、いろいろな課題を抱えている生

徒が多くいる現状です。４階の美術室の雨漏りが屋上の防水工事を行っても続いて

いるという報告を聞いております。また、現在、海外在住で現地の学校に通ってい

る生徒が、学校が夏休みのため帰国する９月末からしばらくの間、東中での交流学

習を希望されていますので、認めております。

各小中学校の共通事項として、水分補給、クールタオル、スポーツドリンク、日

傘、ＷＢＧＴ計などいろいろ駆使しての熱中症対策を依頼しております。

それから、運動会、体育大会の演技、種目を調整中です。

西部学童保育園では、１年生が 15～16 人、２年生が 20 人と、いろいろな意味で

躾が必要な低学年の利用が非常に多いと聞いています。小さなトラブルはあるので

すが、深刻なことにならないように留意しています。夏休みは、児童が学力補充や

水泳教室等、出入りが多いので、特にその把握に気をつけたいということでした。

東部学童保育園で、学童保育園の指導員は、保護者から軽く見られ信用されてな

いと感じられる言動があり、残念だったと園長から報告がありました。また、退園

時には、必ず保護者に引き渡すことを徹底しており、子どもがそのまま塾や習い事

に行くことは禁止しています。外気温が 35度を超えた場合は、外遊びを中止にして

いますが、判断に苦慮している状況です。隣の県民交流広場も借りていますが、他

の利用者がエアコンの消し忘れが時々あるようです。暑い中でもマスクをしている

児童が多くなり、やはりコロナ感染を意識しているのかと感じています。

（２）報告・連絡事項

① 資料に基づき報告しました。令和６年度の神崎郡小中学校管理職選考試験を実

施し、令和６年度の校長の必要人数は４名で、それに対して７名が受験しました。

５名の新任の教頭が必要なところ、受験者は３名で、しかも全員福崎町内からで

した。教頭が不足する事態になりますので、校長２名を特定校長とし、校長を退

職させずに２名留め置いて、教頭を補充する予定です。

② 資料に基づき報告しました。８月 17・18 日に開催される全県夏季教育委員研修

会は、17 日に教育長のみ参加します。

③ 「高岡小学校にも学童保育を設置してほしい」という要望がありましたが、資

格のある指導員の確保、教室環境の整備、月平均 10人以上の参加者が集まらない

と運営に対する補助金が交付されない等、多くの課題があることを説明し、納得

していただいています。今後、夏休みだけでも開設できないか検討していきます。

併せて、今年度は福崎小学校区にある西部学童保育園へ行っていただくように勧

めています。

（３）意見交換

（西村委員）教育長から各校に熱中症対策を依頼しているとの報告がありましたが、

その対策の一つとなる給水器は、各校に設置されているのでしょうか。

（教育長）福崎東中学校に同窓会から寄贈があり、２台設置してあります。

（西村委員）今年は特に猛暑が長引くと言われていますので、児童生徒に限らず、

保護者でも校舎外でも水が飲めるような状況であればいいなと思います。

（教育長）熱中症対策として、運動場側への設置を今後検討していきたいと思いま

す。貴重な意見ありがとうございます。

（４）８月の教育委員会関係の予定

資料に基づき報告しました。



（５）その他

① 八千種小学校での学童の試験的開設について、7名の申込みに加えて、夏休み

だけが 21名、合計 28 名でスタートしました。アンケートでは、42 名の希望があ

ったのですが、開設してみると 28 名でした。夏休み期間中は 10 人以上になりま

すが、９月になり７名だけとなると、最悪９月末日で終わりになる状況です。

② ヤングケアラーと思われる児童生徒について、１学期末の懇談会時の話の中で、

現在の中学生３名に加え、２名の生徒に対して配慮が必要な状況となっています。

小学校ではいません。

次回の教育委員会は、８月 16 日（水）午後２時から、保健センターで開催します。

４ 報告事項

＜学校教育課＞

（１）田原幼児園における園児のケガについて

資料に基づき報告しました。発生日時は令和５年２月 14 日午前 10 時 40 分頃、

発生場所は田原幼児園の園庭で、当時４歳児クラスの男の子で、現在、５歳児ク

ラスの園児で、鼻骨の骨折です。園庭で担任が大繩を回し、そこを走り抜ける遊

びの最中に当該園児が走り抜けようとした際、足に縄がひっかかり、その先にあ

るテラス歩道の縁石に鼻をぶつけました。鼻血が出ていたため、応急処置をし、

即時に保護者に連絡し、保護者が病院に連れて行かれたところ、鼻骨の骨折であ

りました。手術のため３日間の入院、退院後約１か月間の自宅療養、３月 17 日か

ら登園、21 日から春休みとなり、新学期の４月５日以降は欠席もなく登園して、

ほとんどの活動をみんなと同じように出来ているという状況です。

事故後、園長と担任等が保護者と面談を行い、事故について説明と謝罪を行い

ました。教育委員会においても、４月２日に保護者と面談し、謝罪しております。

今後は、治療は終わりましたので、その賠償金額の算定につきましては、町が

加入する全国町村会経由の総合賠償補償保険により審査が行われております。保

護者との示談交渉は、損害賠償金額を適正に算出する必要があることや、示談交

渉は、専門性の高い業務であるため、町顧問弁護士に委任し、円滑な解決を目指

します。

（教育長）町が負担するとなれば、それは税金でありますので、適正で的確な金額で

あることが大原則ですので、弁護士に相談しながら進めていきます。

（大塚課長）今後、示談が成立した場合は、議会に報告し承認を得る必要があり、そ

の場でも説明を求められることになります。

（２）認定こども園に関する調停の申立てについて

資料に基づき報告しました。申立人は、姫学こども園に通う３歳児の保護者で、

令和５年４月から入園されました。趣旨は、土曜日に要した保育費用の町負担と

休日も保育を利用できるようにする。この２点です。

調停期日は、令和５年８月 30 日（水）午後１時 30 分、姫路簡易裁判所の簡裁

民事書記官室で行われます。

（西村委員）保育時間について、ご本人は納得されているのですか。



（大塚課長）姫学こども園に対してはそれも論点のひとつとなっていますが、町が呼

ばれている理由は、保育時間が短くなったため、自分が他に保育費用を払うこと

になったので、その費用を町に負担を求めるもの。それから、他の市町のように

休日にも預かってくれる施設を設けなさいという２点です。

（中田委員）姫学こども園に対しても訴えを起こされているのですか。

（大塚課長）調停には同伴されますが、それ以上のことは存じません。

（３）入札結果等について

資料に基づき報告しました。八千種小学校給食用ダムウェーター更新工事は、

菱電エレベータ施設㈱と税込 385 万円で随意契約しました。福崎東中学校給食用

ダムウェーター更新工事は、クマリフト㈱と税込 402 万 6 千円で随意契約しまし

た。特別教室等空調設備設置工事実施設計業務委託は、㈱環境設計が税込 891 万

円で落札しました。田原小学校放送設備更新は、㈱サンエス電気設備が税込 385

万円で落札しました。

（４）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。

（５）遠野市との児童交流事業について

資料に基づき報告しました。６月 20 日にエルデホールのメインホールにて抽選

を行い参加者が決定したこと、15 人の児童の内訳（福崎小学校男子２人女子３人

の計５人、高岡小学校女子１人、田原小学校男子４人女子２人の計６人、八千種

小男子１人女子２人の計３人）について説明しました。また、各校の参加児童名

簿と８月 27 日（日）から８月 29 日（火）までの行程について説明しました。

＜社会教育課＞

（１）今後の予定について

資料に基づき報告しました。

５、閉会

以 上

署名委員 井 奥 智 子

署名委員 西 村 照 明


